



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΕΕ: Τι αλλάζει στην επισήμανση για μέλι, χυμούς και μαρμελάδες

Νέοι κανόνες σχετικά με τη σύνθεση, την ονομασία, την ετικέτα. Προσωρινή πολιτική συμφωνία επετεύχθη από τους διαπραγματευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και το Συμβούλιο για τους ενημερωμένους κανόνες σχετικά με τη σύνθεση, την ονομασία, την ετικέτα σε μέλι, χυμούς φρούτων και μαρμελάδες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO-TEC](#)



Το μέλι που πωλείται στην ΕΕ πρέπει να έχει καταγεγραμμένη στην ετικέτα τη χώρα προέλευσής του, συμφώνησαν τα κράτη μέλη

Διαπραγματευτές από τα κράτη μέλη της ΕΕ και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο συμφώνησαν ότι στο μέλλον το μέλι πρέπει να έχει σαφώς καταγεγραμμένη στην ετικέτα της συσκευασίας του τη χώρα προέλευσής του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [DASARXEIO.COM](#)



ΥΠΕΝ: Εγκύκλιος με διευκρινίσεις σχετικά με τον υπολογισμό του αντισταθμιστικού περιβαλλοντικού τέλους υπέρ του Πράσινου Ταμείου

Έχοντας υπόψη: 1) Τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 32 του ν. 4759/2020 (Α' 245), σύμφωνα με τις οποίες, «Τα γήπεδα που βρίσκονται εκτός σχεδίων πόλεως, εκτός ορίων των νομίμως υφισταμένων οικισμών προ του έτους 1923, που στερούνται ρυμοτομικού σχεδίου και εκτός περιοχών, στις οποίες έχουν καθορισθεί χρήσεις γης, όροι και περιορισμοί δόμησης από εργαλεία πολεοδομικού σχεδιασμού πρώτου επιπέδου (ΓΠΣ, ΣΧΟΟΑΠ, ΖΟΕ ή άλλα διατάγματα χρήσεων γης) *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Γιατί ο Μητσοτάκης σπεύδει να κλείσει το μέτωπο των αγροτών κι όχι των φοιτητών

Οι 4 λόγοι που Μαξίμου και Κυριάκος Μητσοτάκης επιλέγουν να «σβήσουν» πρώτα το αγροτικό θέμα έναντι του ζητήματος στα ΑΕΙ. Ηεντολή του Μεγάρου Μαξίμου είναι σαφής και δεν χωρά παρερμηνείες: Το μέτωπο των κινητοποιήσεων των αγροτών είναι πρώτη προτεραιότητα και πρέπει να κλείσει το συντομότερο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Έρχεται το ψηφιακό πιστοποιητικό οικονομικής ενημερότητας – Παρελθόν η φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα

Ένα νέου τύπου πιστοποιητικό, το οποίο θα αποτυπώνει τη φορολογική και ασφαλιστική κατάσταση του φορολογούμενου που το ζητάει για κάθε νόμιμη χρήση από τη δημόσια διοίκηση, θα μπει σύντομα στη ...ζωή μας. Πρόκειται για το πιστοποιητικό οικονομικής ενημερότητας, το οποίο θα υποκαταστήσει ουσιαστικά τα σημερινά αποδεικτικά φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας. Θα εκδίδεται ηλεκτρονικά μέσα από την ειδική πλατφόρμα της δημόσιας διοίκησης, μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου, και θα έχει όλα τα στοιχεία τόσο της φορολογικής όσο και της ασφαλιστικής ενημερότητας του αιτούντος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Η ΕΘΕΑΣ στηρίζει τις κινητοποιήσεις των αγροτών

Οι κινητοποιήσεις των αγροτών στη χώρα μας, όπως και σε όλη την υπόλοιπη Ευρώπη έχουν αφετηρία τα συσσωρευμένα προβλήματα, που αντιμετωπίζουν τα τελευταία χρόνια οι παραγωγικοί αγρότες και συνεταιρισμοί, αναφέρει η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), σε σημερινή της ανακοίνωση, αναφορικά με τις κινητοποιήσεις των Ελλήνων αγροτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Μελισσοκόμοι Χαλκιδικής: Αύριο οι κινητοποιήσεις από τη Σιθωνία

- Θα κατέβουν στη ΔΕΘ με φορτηγά. Ο Σύλλογος Επαγγελματιών Μελισσοκόμων Χαλκιδικής, εκφράζοντας την αγωνία των μελών του για το μέλλον της μελισσοκομίας στον τόπο μας, συμμετέχει στις Πανελλήνιες κινητοποιήσεις του κλάδου, αύριο, Πέμπτη 1 Φεβρουαρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Φουντώνουν οι κινητοποιήσεις των αγροτών – Σφοδρές αντιδράσεις μετά τα «ψίχουλα» της κυβέρνησης

Οι αγρότες οι οποίοι έχουν θέσει υπόψιν της κυβέρνησης εδώ και ημέρες τα αιτήματά τους, σκληραίνουν τη στάση τους προχωρώντας σε νέες κινητοποιήσεις. Σε νέες κινητοποιήσεις προχωρούν οι αγρότες σε όλη τη χώρα, δίνοντας έτσι τη δική τους απάντηση στα «ψίχουλα» της κυβέρνησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Η διαφορά που κάνουν «τα δικά μας παιδιά» και οι δύο δρόμοι που έχει η κυβέρνηση για εκτόνωση στα μπλόκα

Προφανώς και όλα έχουν το νόημά τους. Όπως δηλαδή, το αγροτικό πετρέλαιο που υποσχέθηκε (αφού το είχε πάρει πίσω) από τη Βόνιτσα ο πρωθυπουργός, οι παρεκκλίσεις από τις περιβαλλοντικές δεσμεύσεις για τους ευρωπαίους αγρότες που ανακοίνωσαν οι Βρυξέλλες, η γενίκευση των ρυθμίσεων για οφειλές αγροτικού ρεύματος της ΔΕΗ, η επίσπευση καταβολής των αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ για το 2023, η αύξηση του ποσού πρώτης αρωγής από τις 2.000 στις 8.000 ευρώ για τους Θεσσαλούς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Βρυξέλλες: Έκτακτο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο με φόντο τα τρακτέρ - Μεγάλες αγροτικές κινητοποιήσεις

Τη στιγμή που οι ευρωπαίοι ηγέτες θα προσέρχονται στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, αρκετές εκατοντάδες τρακτέρ και χιλιάδες αγρότες από το Βέλγιο και άλλες χώρες της ΕΕ αναμένεται ότι θα έχουν ήδη κατακλύσει την ευρωπαϊκή πρωτεύουσα, ζητώντας χαλάρωση των μέτρων της Πράσινης Συμφωνίας και της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



ΕΘΕΑΣ: Ανακοίνωση για τις κινητοποιήσεις των αγροτών και των συνεταιρισμών

Οι κινητοποιήσεις των αγροτών στη χώρα μας, όπως και σε όλη την υπόλοιπη Ευρώπη έχουν αφετηρία τα συσσωρευμένα προβλήματα, που αντιμετωπίζουν τα τελευταία χρόνια οι παραγωγικοί αγρότες και συνεταιρισμοί. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



Αγρότες: Επέλαση τρακτέρ και στην Agrotica – Ενισχύονται τα μπλόκα

Με αποκλεισμούς δρόμων, συγκεντρώσεις και μηχανοκίνητες πορείες κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους οι αγρότες. Σε συμβολικούς αποκλεισμούς του επαρχιακού και του εθνικού δικτύου προχωρούν ταυτόχρονα, σήμερα οι αγρότες και κτηνοτρόφοι απ' όλα τα μπλόκα Θεσσαλίας, δηλώνοντας ότι δεν θα κάνουν βήμα πίσω αν δεν δικαιωθούν. Την ίδια στιγμή προετοιμάζονται και συντονίζονται για την μεγάλη συγκέντρωση που διοργανώνουν το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου στις 12 μ. στην Άνω Πύλη της ΔΕΘ (Εγνατίας), στην 30η Agrotica. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



Πανθεσσαλικό μπλόκο ετοιμάζουν από τους αγρότες – Κάλεσμα συμμετοχής στο συλλαλητήριο της Agrotica, από την ΠΕΜ

Πανθεσσαλικό συντονισμό για κλιμάκωση των κινητοποιήσεών τους αποφάσισαν οι αγρότες, στη συνεδρίαση της Τρίτης 30/1, των Συντονιστικών Επιτροπών στον Παλαμά Καρδίτσας. Έτσι σήμερα το απόγευμα (4μ.μ.) Λαρισαίοι αγρότες από τον κόμβο Πλατυκάμπου θα επιχειρήσουν να ανέβουν με τα πόδια στην ΠΑΘΕ για συμβολικό αποκλεισμό, ενώ την ίδια ώρα συνάδελφοί τους από Καρδίτσα και Φάρσαλα θα ανέβουν στον Ε-65 και παράλληλα στο Ζάρκο θα αποκλείσουν την Ε.Ο Λάρισας- Τρικάλων και στο Στεφανοβίκειο την παλιά Βόλου- Λάρισας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΘΡΟΣ](#)



Κάλεσμα για ενίσχυση μπλόκων και συλλαλητήριο στην Agrotica το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου

«Ενισχύουμε τα μπλόκα συντονιζόμαστε πανελλαδικά, δεν κάνουμε βήμα πίσω αν δεν δικαιωθούμε. Συνεχίζουμε, θα νικήσουμε» τονίζει η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων, η οποία επισημαίνει πως σταθμός του αγώνα είναι το συλλαλητήριο στην Agrotica, το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου στις 12 μ. στην Agrotica. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Μελισσοκόμοι: Προχωρούν σε πανελλαδική διαμαρτυρία την 1η Φεβρουαρίου

Χωρίς τους μελισσοκόμους δεν υπάρχει αγροτιά, λένε χαρακτηριστικά. Σε πανελλαδικές κινητοποιήσεις στις πρωτεύουσες της κάθε περιφέρειας, προχωρούν την Πέμπτη 1η Φεβρουαρίου 2024 οι μελισσοκόμοι της χώρας με απόφαση της Πανελληνίας Συντονιστικής Επιτροπής Μελισσοκόμων, ενώ οι παραγωγοί της Κεντρικής Μακεδονίας θα συμμετάσχουν στην κινητοποίηση στην Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο της 30ης Agrotica. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



Μηχανοκίνητη πορεία μελισσοκόμων στη Λάρισα

Σε μηχανοκίνητη διαμαρτυρία θα προχωρήσουν την Πέμπτη 1 Φεβρουαρίου οι Μελισσοκομικοί Σύλλογοι της Θεσσαλίας, μετά από σχετική απόφαση που ελήφθη στην απολογιστική συνέλευση του Μελισσοκομικού Συλλόγου Λάρισας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Γλαβίνας: « Η κυβέρνηση επέδειξε αδιαφορία στην αντιμετώπιση των προβλημάτων των αγροτών»

- Οι αγρότες ορθά διεκδικούν τα δίκαια αιτήματά τους με ισχυρό τρόπο και η Κυβέρνηση οφείλει να ανταποκριθεί άμεσα. Καλεσμένος στην εκπομπή «Πρωινή Ζώνη» του τηλεοπτικού σταθμού ACTION24 με τους δημοσιογράφους Γιώργο Κακούση και Γιώργο Παγάνη ήταν σήμερα ο Εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Θανάσης Γλαβίνας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Αυγενάκης: Κλιματική και ενεργειακή κρίση έχουν εντείνει τα προβλήματα

Ευπρόσδεκτοί για διάλογο είναι οι αγρότες, επανέλαβε ο ΥπΑΑΤ. Κάλεσμα προς αγρότες της Θεσσαλίας που έχουν πληγεί από τις θεομηνίες να προσθέσουν στους φακέλους τους τα στοιχεία που λείπουν ώστε να λάβουν την κρατική αρωγή που τους αναλογεί από το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, απήλυθε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, επαναλαμβάνοντας ότι οι αγρότες είναι ευπρόσδεκτοι για διάλογο στο υπουργείο, για να γίνει συζήτηση για τα προβλήματά τους που έχουν ενταθεί λόγω κλιματικής και ενεργειακής κρίσης και για το λόγο αυτό βρίσκονται στους δρόμους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Χνάρης: Η κυβέρνηση της ΝΔ αφήνει τους αγρότες σε απόγνωση

- Η συστηματικά λανθασμένη αγροτική της πολιτική των τελευταίων ετών έχει οδηγήσει τον αγροτικό κόσμο σε απόγνωση. ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΝΟΛΗ ΧΝΑΡΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΡΕΘΥΜΝΗΣ ΚΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΚΤΕ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ. Υπό το βάρος των κλιμακώσεων των αγροτικών κινητοποιήσεων, ο Πρωθυπουργός με τα εξαγγελόμενα αποσπασματικά και κατόπιν εορτής μέτρα, προσπαθεί να συμμαζέψει τα ασυμμάζευτα, που η ίδια η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει δημιουργήσει. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Κλιμάκωση κινητοποιήσεων από αγρότες, στέλνουν αιτήματα στον Πρωθυπουργό

Αποφάσεις για κλιμάκωση των κινητοποιήσεών τους αποφάσισαν οι αγρότες της Θεσσαλίας, στη σύσκεψη που πραγματοποίησαν στον Παλαμά. Ο πρόεδρος της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Καρδίτσας (ΕΟΑΣΚ), Κώστας Τζέλας, δήλωσε στον ΑγροΤύπο ότι «προχωράμε σε συντονισμό των κινητοποιήσεων σε πανθεσσαλικό επίπεδο. Η αναγκαιότητα συντονισμού των μπλόκων προκύπτει από τα ίδια τα προβλήματα των αγροτών της περιοχής που είναι κοινά και τόνισε πως το μέγεθος των προβλημάτων συμβαδίζει με τον μεγάλο αριθμό των τρακτέρ. Επίσης σήμερα Τετάρτη (31/1) τα τρακτέρ θα μπουν στην πόλη της Καρδίτσας». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ο ευρωπαϊκός χάρτης των αγροτικών κινητοποιήσεων

Βρισκόμενοι προ των πυλών των εγκαινίων της Διεθνούς Έκθεσης της Agrotica 2024 στη Θεσσαλονίκη (01-04/02), κλιμακώνονται οι κινητοποιήσεις των αγροτών στη χώρα, οι οποίοι ζητούν σε ανοιχτό διάλογο τον κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, προκειμένου να καταθέσουν εκ νέου τα αιτήματά τους. Την ίδια ώρα, χθες ο πρωθυπουργός μιλώντας στο ραδιοφωνικό σταθμό του ΣΚΑΪ, ανακοίνωσε πως αυξάνεται έως τα 10.000 ευρώ η πρώτη αρωγή για τους πληγέντες αγρότες της Περιφέρειας Θεσσαλίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)



Γιατί διαμαρτύρονται οι Γάλλοι αγρότες;

- Τι θα μπορούσε να συμβεί στη συνέχεια; Οι Γάλλοι αγρότες απέκλεισαν την περασμένη Δευτέρα μεγάλους αυτοκινητόδρομους προς το Παρίσι, καθώς συνέχισαν τις διαμαρτυρίες τους για μια σειρά από παράπονα, παρά τα διάφορα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



ΕΛΓΑ: Πότε ξεκινά η πληρωμή για ζημίες του 2023

«Διαψεύσθηκαν οι Κασσάνδρες - 100% αποζημιώσεις από τον ΕΛΓΑ το 2023», δήλωσε ο κ. Αυγενάκης. Από τις 20 Φεβρουαρίου 2024 ξεκινά ο ΕΛΓΑ την πληρωμή των αποζημιώσεων στους αγρότες και κτηνοτρόφους για ζημίες του έτους 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRO24](#)



ΕΕ: Παρέκκλιση για ένα χρόνο από την αγρανάπαυση

Το μέτρο αναμένεται να ψηφιστεί τις επόμενες ημέρες. Τη δυνατότητα παρέκκλισης από τους κανόνες της ΚΑΠ που υποχρεώνει τους αγρότες να διατηρούν τουλάχιστον το 4% της γης τους σε

αγρανάπαυση, προτείνει η Κομισιόν και για το 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



Πετρέλαιο και ρεύμα στις υποσχέσεις Μητσοτάκη από το μπλόκο της Βόνιτσας

«Στο μέτρο του εφικτού» οι όποιες παρεμβάσεις της κυβέρνησης για την εκτόνωση των αντιδράσεων του αγροτικού κόσμου, με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να παραδέχεται σε αγρότες στο μπλόκο της Βόνιτσας το μεσημέρι της Τετάρτης 31 Ιανουαρίου, ότι το αγροτικό πετρέλαιο για το 2024 αποτελεί «εκκρεμότητα» που όπως φαίνεται θα τακτοποιηθεί μεν, αλλά όχι στο βαθμό που προσδοκούν οι αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Παρέκκλιση ενός έτους στις περιβαλλοντικές δεσμεύσεις τσεκ, κάνει πίσω η Κομισιόν

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει να επιτραπεί στους αγρότες της ΕΕ να επωφεληθούν από τις παρεκκλίσεις για το έτος 2024 από τους κανόνες της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής που τους υποχρεώνουν να διατηρούν ορισμένες περιοχές μη παραγωγικές (αγρανάπαυση), σε μια προσπάθεια να περιοριστούν οι μαζικές κινητοποιήσεις που εξαπλώνονται σε πολλά κράτη- μέλη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αυτά είναι τα σημεία αναθεώρησης του ΣΣ ΚΑΠ

- Ποιες είναι οι αλλαγές που ζήτησε το ΥΠΑΑΤ. Μια σειρά από σημαντικές βελτιώσεις και προσαρμογές στη βάση της διαβούλευσης που προηγήθηκε με θεσμικούς φορείς του πρωτογενή τομέα της χώρας μας περιλαμβάνεται στην πρώτη τροποποίηση του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ, η οποία βρίσκεται στη διαδικασία διαπραγμάτευσης με τις υπηρεσίες της Ε.Ε. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σχέδια Βελτίωσης: Χρηματοδότηση 15 εκατ. ευρώ σε 211 επιλέξιμες αιτήσεις

- Εκδόθηκαν τα αποτελέσματα. Στην έκδοση αποτελεσμάτων διοικητικού ελέγχου προχώρησε με απόφασή του ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος Δυτικής Ελλάδας, Γεώργιος Κοντογιάννης, επί των αιτημάτων στήριξης για την «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων». Πρόκειται για τη Δράση 4.1.5 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) της Ελλάδας 2014-2020 κατά τη μεταβατική περίοδο 2021 και 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σταθερή μείωση χρήσης λιπασμάτων από τους αγρότες τα τελευταία χρόνια

Σταθερά μειούμενη βαίνει τα τελευταία χρόνια η τάση θρέψης και λίπανσης της ελληνικής γης από τους ανθρώπους του πρωτογενή τομέα, γεγονός που επηρεάζει αρνητικά τη γονιμότητα του εδάφους και την ποιότητα των προϊόντων, ενώ ταυτόχρονα οι αποδόσεις για τους αγρότες καταγράφονται μικρότερες ανά στρέμμα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Εκπνέει η προθεσμία για αλλαγή ασφαλιστικής κατηγορίας των αγροτών

Τα ακριβή ποσά των ασφαλιστικών εισφορών που θα κληθούν να καταβάλουν το 2024 οι αγρότες και οι υπόλοιποι μη μισθωτοί υπενθυμίζει με εγκύκλιό του ο e-ΕΦΚΑ. Οι νέες εισφορές είναι αυξημένες κατά 3,46%, το ποσοστό δηλαδή που κινήθηκε ο πληθωρισμός το 2023, και θα αποτυπωθούν για πρώτη φορά στα ειδοποιητήρια του μηνός Ιανουαρίου που θα αναρτηθούν μέσα στο Φεβρουάριο. Πριν από αυτό βέβαια οι ασφαλισμένοι θα πρέπει

να έχουν καταλήξει στην επιλογή της ασφαλιστικής κατηγορίας για το τρέχον έτος. Εφόσον, επιθυμούν να παραμείνουν στην ίδια κατηγορία με το 2023 δεν χρειάζεται να προχωρήσουν σε κάποια ενέργεια. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Η Κομισιόν έχει εγκρίνει καθεστώς για άμεσες χορηγίες ως 200.000 ευρώ ανά αγρότη

- Η κυβέρνηση καθυστερεί την στήριξη των αγροτών της Θεσσαλίας. Ο Ευρωβουλευτής της Ελληνικής Λύσης και της ομάδας του ECR, Εμμανουήλ Φράγκος Φραγκούλης κατόπιν ερώτησης που κατέθεσε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έλαβε αποκαλυπτική απάντηση. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Τα φωτοβολταϊκά (ξανά;) στη «φαρέτρα» της κυβέρνησης για μείωση του ενεργειακού κόστους των αγροτών

Τη «συνταγή» του προγράμματος «Απόλλων» σχεδιάζει να αξιοποιήσει η κυβέρνηση, για να προχωρήσει στη μείωση των λογαριασμών ηλεκτρικής ενέργειας στοχευμένων κατηγοριών αγροτών, με τον συμψηφισμό σημαντικού ποσοστού της κατανάλωσής τους με την παραγωγή φωτοβολταϊκών με μπαταρίες. Επομένως, στη σκιά των αγροτικών κινητοποιήσεων που βρίσκονται σε εξέλιξη, το μέτρο θα περιληφθεί στις πρωτοβουλίες που πρόκειται να ανακοινωθούν άμεσα για τη στήριξη της πρωτογενούς παραγωγής. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



ΕΕ: Εθελοντική ψηφιακή σήμανση των προϊόντων λίπανσης

Σε συμφωνία προχώρησε την Τρίτη 23 Ιανουαρίου το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο σχετικά με την εθελοντική ψηφιακή επισήμανση των προϊόντων λίπανσης της ΕΕ, την οποία χαιρετίζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Οι νέοι κανόνες θα επιτρέψουν στους παρασκευαστές και τους προμηθευτές προϊόντων λίπανσης με σήμανση CE που πληρούν τα πανευρωπαϊκά πρότυπα για την υγεία, την ασφάλεια και το περιβάλλον να παρέχουν πληροφορίες επισήμανσης σε ψηφιακή μορφή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αύριο, από την Agrotica, θα ανακοινώσει ο Σκυλακάκης μέτρα για το ενεργειακό κόστος στην αγροτική παραγωγή

Αύριο Παρασκευή, στο πλαίσιο της Agrotica, ο αρμόδιος υπουργός Θεόδωρος Σκυλακάκης αναμένεται να ανακοινώσει μέτρα για το ενεργειακό κόστος στην αγροτική παραγωγή, σύμφωνα με δηλώσεις του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη, την Τετάρτη 31 Ιανουαρίου στην εκπομπή «Ώρα Ελλάδος», του OPEN με τον Παναγιώτη Στάθη, τον Μανώλη Αναγνωστάκη και τον Γιάννη Κολοκυθά. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ενεργοποίηση του Εθνικού Παρατηρητηρίου Βιωσιμότητας Επιχειρήσεων

Το Εθνικό Παρατηρητήριο Βιωσιμότητας Επιχειρήσεων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το οποίο θα υποστηριχθεί από τον ΟΦΥΠΕΚΑ παρέχοντας υπηρεσίες καθοδήγησης και helpdesk στις Ελληνικές Εταιρείες που θα υποβάλουν τα δεδομένα τους, αποτελεί ένα ενιαίο εθελοντικό πληροφοριακό σύστημα συλλογής, επεξεργασίας και παρουσίασης της απόδοσης των ελληνικών επιχειρήσεων σε ζητήματα Βιωσιμότητας και ESG. Αποτελεί μια πρωτοβουλία του ΥΠΕΝ προς την ευαισθητοποίηση και ενσωμάτωση βέλτιστων πρακτικών εκ μέρους των Ελληνικών Επιχειρήσεων, ανεξαρτήτως μεγέθους και οικονομικής δραστηριότητας, σε θέματα Περιβαλλοντικής, Κοινωνικής και Εταιρικής Διακυβέρνησης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)